

【东方快评】

世界足球，在春天“过冬”

本报评论员 姬宇阳

全世界正在正常进行的体育比赛已经很少了，而在这个大多数人都安静地待在家里，等待一切过去的特殊时刻，各家俱乐部所做出的选择是不一样的。

就在武磊上周五接受白岩松连线之前，他所效力的西班牙人俱乐部官方宣布，由于不可抗力因素，俱乐部申请了ERTE。

所谓ERTE，全称是Expediente de Regulación Temporal de Empleo，是

指由于企业遇到紧急情况，不得不暂停工作合同，从而让员工处于“临时失业状态”，但是合同仍然有效，雇主承诺继续雇佣，员工暂时领取失业福利。

包括西班牙人俱乐部男足和女足一线队B队以及青年队的A队和B队都受到影响。

这个操作和法甲里昂队的情况略为相似，球员和俱乐部的合同依然被保留，但疫情期间俱乐部将不会给球员发薪水，球员可以从国家领到临时失业补贴。

西班牙人俱乐部官方声明称，受到这一举措影响的球员们已经得到通知，并且表示理解和尊重，俱乐部也对他们表示感谢。

由于受新冠肺炎疫情影响，德甲两大豪门拜仁和多特蒙德的球员已经在日前同意接受减薪。类似的调整在欧洲足坛目前不乏少数，区别恐怕最终只在于减薪的幅度。

中超联赛目前看来开赛的时间真的不能十分乐观，而各国封闭国境的规定又导致了相当一部分外援外教在短期内无法回到中国。

中超真要接轨，外援是关键。意大利媒体回顾尤文降薪过程：俱乐部先提议，让球员们内部讨论，队长基耶利尼、副队长博努奇、布冯三人同意并积极倡议。其他部分球员仍表示观望和疑虑，他们等着看C罗的态度。最终意甲头号球星和最高薪球员C罗表示接受降薪，起到决定作用，促成了全队减薪的协议。

而相比之下，现在中超的情况则更加复杂。

►► 疫情简讯

欧足联主席——

6月底不恢复
赛季就将作废

受新冠疫情影响，目前欧洲主流足球联赛都处于停摆状态。欧足联以及各联合会、俱乐部仍希望能够待疫情平稳后重启赛季，否则无力承受各方面的经济损失，不过情况并不乐观。欧足联主席切费林就认为，如果6月底还无法重启赛季，那么这个赛季就可能作废了。

冰球队赴美归来
两选手检测阳性

29日，中国冰球协会官网发布通报：为积极备战2020年3月下旬在波兰举行的女子冰球世界锦标赛，国家女子冰球集训队赴美国转训并参加了2月14日至18日的华盛顿挑战杯冰球比赛。原计划队伍直接从美国前往波兰参加世锦赛，但由于国际冰联赛前临时宣布取消比赛，且新冠肺炎疫情在美国日趋严峻，队伍一行11人更改行程回国，乘机于3月13日抵达北京。入境检测体温正常，随即第一时间按照要求进行封闭隔离医学观察，在14天观察期结束时进行核酸检测，两名队员检测为阳性，随后被确诊感染新冠肺炎。目前，两名队员已转入北京市疾控中心安排的专门医院得到精心治疗和照顾，均为轻症，状态良好。其他队员继续隔离进一步接受医学观察，一切正常。

马拉卡纳球场
变身临时医院

日前，随着新冠肺炎疫情在全世界的传播，各国纷纷将体育场改造为临时医院，很多奥运场馆也被征用。曾在2016年里约奥运会举办过足球比赛的场馆——马拉卡纳中心被征用，作为巴西抗击新冠肺炎的体育设施之一。这里将被改造为一家临时医院，已接收19名患者。首都巴西利亚的加林查球场也将被改造为临时医院。

2012年伦敦奥运会场馆ExCeL展览中心此前也已经被改造为一家临时医院。这里曾承办了伦敦奥运会和残奥会期间拳击、击剑、柔道、乒乓球、跆拳道、举重、摔跤、室外地滚球戏以及残奥会乒乓球、残奥会举重、残奥会力量举重、坐式排球和轮椅击剑等比赛。

国际皮划艇联合会
主席确诊新冠

28日，据西班牙媒体报道，国际皮划艇联合会主席何塞·佩鲁雷纳感染新冠肺炎入院。现年75岁的佩鲁雷纳目前正在马德里的医院接受治疗，是西班牙已经确诊的65000名确诊患者之一。佩鲁雷纳还曾是国际奥委会委员，去年12月离任。佩鲁雷纳之前是一名皮划艇运动员，参加过1968年的墨西哥奥运会。2008年，佩鲁雷纳当选国际皮划艇联合会主席。

遗失声明

上海众盛投资管理咨询有限公司
遗失公章及营业执照正副本，注册号310112000598188，声明作废。

瑞士进入紧急状态

孙杨案上诉
期限被推迟

因为新冠疫情在欧洲的进一步扩散，瑞士已经于一周多前实施了紧急状态法，包括联邦最高法院在内的法律机构无法按照正常日程进行工作，瑞士联邦法院已宣布，中止受理所有民事和行政程序时限的截止日期。

本报记者 章丽倩

受疫情影响，瑞士于3月16日宣布进入紧急状态，之后在3月20日出台了紧急状态法。在多米诺效应的作用下，瑞士联邦最高法院也难逃影响，已发布公告将对原定3月25日后的所有上诉案件重新规划日期。对之前已通过律师明确表态要上诉的孙杨来说，这是一个新出现的变数。

北京时间2月28日下午，国际体育仲裁法庭(CAS)做出对孙杨禁赛八年的裁决。按照规定，如果孙杨对此次裁决结果不满，可在30天内向瑞士联邦最高法院提出上诉。此前，不少人都认为按30天来算，孙杨一案的截止上诉期限是北京时间的昨天下午5时，但其实法律文件中对这30天的算法有具体解释，“上诉截止日应该从当事人或者代理律师拿到判决书原件开始计算”。所以这么算来的话，原本的上诉截至期应该在4月初。

瑞士进入紧急状态后，包括该国联邦最高法院在内的法律机构已无法按照正常日程去进行工作，所以该机构才会发布公告，宣布对原定3月25日后的所有上诉案件重新规划日期。

由于孙杨代理律师张起淮目前并没有给出回应，“这个事情现在暂时还不能跟你们说”，所以孙杨方面到底是否已经上诉了，还是待上诉状态，现在也未可知。不过，由于瑞士联邦最高法院的停摆，孙杨一案的后续发展确实已进入到了被推迟的状态。

不过，就像之前已经说明过的那样，瑞士联邦最高法院推翻国际体育仲裁法庭裁决结果的可能性很低。前者不会对后者就事实的认定、规则的解释、适用及推理作实质审查，它只负责审查仲裁的程序是否合法。这一点说白了就是，体育专业领域非瑞士联邦最高法院所长，所以它不会去查究反兴奋剂检查人员是否有资质、孙杨是否暴力抗检及听证会上的证人证词等“体育细节”，而只会去审查仲裁庭的组成是否独立中立，有否失职渎职等。

一周买了五次机票 经荷兰辗转一路不吃不喝

丁俊晖抵达沈阳接受检测和隔离

本报记者 徐杨一凡

一周内连续购买了五次机票，丁俊晖终于搭上了一班没被取消的航班，历尽艰辛回到了国内。3月28日，他与同行的田鹏飞一道经荷兰阿姆斯特丹转机，最终安全落地沈阳，目前正在接受隔离。

随着新冠疫情在欧美不断蔓延，英国国内的疫情也渐趋严重，过去一周，查尔斯王子、鲍里斯·约翰逊首相都先后被确诊。在此背景之下，英国的体育赛事先后停摆，其中英超联赛已于两周前暂停。

3月20日，世界台联正式宣布，原定于今年4月18日至5月4日在英国谢菲尔德的克鲁斯堡剧院举行的2020年斯诺克世界锦标赛将延期举行，具体时间待定，而克鲁斯堡剧院则在3月16日宣布将无限期关闭剧院。此前，世界台联曾发表声明称，本赛季剩余的两站巡回赛与收官战世锦赛都会如期举办，但由于场地原因使得台联随后不得不改口宣布世锦赛延期。

斯诺克世锦赛是斯诺克世界三大赛之首，这是该赛事自1977年开赛以来，40余年第一次无法在4月举办。在丁俊晖的职业生涯中，也仅差这一项冠军就可以完成全满贯伟业。本赛季初，丁俊晖的状态并不佳，但他随后在去年底的英锦赛连克奥沙利文、马奎尔等劲敌夺冠，打破了长达800余日的冠军荒，因此他也被视为本届赛事的热门之一。

去年圣诞节后，丁俊晖结束了短暂的假期再次赴欧，参加了五站赛事，但未取得满意的成绩。由于此前世界台联坚持本赛季余下赛事即便空场也会全部按计划完成，丁俊晖与田鹏飞、肖国栋等多位中国选手便没有立即回国，而是一道在英国备战准备世锦赛。直到一周前世锦赛正式宣布延期，丁俊晖与几位中国选手才不得不开始踏上曲折的回国之路。由于多国都在实行航班管控，丁俊晖接连遭遇航班取消，直到前日才和队友田鹏飞一起结束了三个多月的欧洲之行成功回国。为了减少被感染的风险，丁俊晖

中国女足本周“复工”
王霜等武汉籍球员仍需“稍等”

本报记者 徐杨一凡

3月27日，中国足协发布了最新一期的中国女足集训名单，包括唐佳丽、李影、王珊珊在内的23名球员将于本周四在苏州集结，开启为期28天的集训，备战2020东京奥运会亚洲区预选赛附加赛。尽管东京奥运会已经确定延期至明年夏天，但暂定6月举行的中韩两国女足的附加赛目前尚无推迟的计划，因此中国女足仍需提前整队，为这两场重要的比赛做好万全的准备。

考虑到目前疫情仍未完全结束，中国足协要求参加集训的队员在到队过程中必须做好严格的个人防护措施，在途中减少与人不必要的接触。同时在队员抵达苏州后，球队也将做好防护工作，统一安排车辆从机场、车站将她们接送至基地，只为保证队员在此番集训过程中的健康及安全。

虽然因防疫需要而滞留武汉的王霜、吕悦云和姚伟三名国脚依然无缘本期名单，但据了解，她们都在本次国家队征召的大名单中，只不过出于对

各种相关因素的考虑才没有公布她们的名字。

根据湖北省人民政府3月24日发布的公告，武汉市将从4月8日零时起开放离汉离鄂通道，这意味着王霜等人至少要等到下周中才能离开武汉，如果再加上14天的隔离期，她们即使可以加入本期集训，最多也只能跟队训练一周左右的时间。

不过主教练贾秀全表示，此前申请将与预选赛附加赛推迟到6月份举行，就是为了这三名队员回归。也就是说，即使三人很难赶上本期集训，但只要

中国女足集训名单

江苏：翟晴苇、李梦雯、姚凌薇、马君、彭诗梦
上海：张馨、唐佳丽、方洁
长春：孔琦、宋端、毕晓琳
北京：王焱、张琳艳
山东：李影、杨曼
八一：林宇萍
广东：罗桂平
四川：杨艳

状态允许，她们完全可以参加与韩国女足的两场比赛。

武汉封城期间，王霜没有放松对自己的要求，她时常在家中或是在楼顶天台进行一些简单的训练，在疫情渐趋好转以后，她会和效力武汉三镇的表哥曹国栋一起到小区里做些传接球的练习。从王霜自己上传到社交平台的训练视频来看，虽然已经两个多月没有展开正式训练，但她的状态还算不错，只待能归队合练。

方洁、李梦雯和王焱三位曾作为增补力量前往泰国待命的球员也出现在了本期集训名单之中，她们原本计划与球队一起参加3月初与韩国女足的两场附加赛，但在比赛改期后，三人没有再与大部队会合，而是和在澳大利亚训练的其他队员一样，直接回国并隔离。

上周，国际足联在官网更新了女足国家队的世界排名，中国女足排名亚洲第四，世界第15，较上期并无变化，而韩国女足则在接连战胜越南和缅甸后，世界排名连升两位，目前居第18位，在亚洲则排名第五，仅次于中国女足。